

2020年9月16日 星期三

庚子年七月廿九 第20525期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 构建起强大的公共卫生体系 为维护人民健康提供有力保障

国卫生工作内涵,创新方式方法,推动从环境卫生治理向全面社会健康管理转变,解决好关系人民健康的全局性、长期性问题。要全面改善人居环境,加强公共卫生基础设施建设,倡导文明健康绿色环保的生活方式,推动将健康融入所有政策,把全生命周期健康管理理念贯穿城市规划、建设、管理全过程各环节。

(下转第2版)

## 扶贫战场上,有群“陇上行者”

### 决战决胜脱贫攻坚 督战未摘帽贫困县

本报记者 刘小燕 康劲 王伟伟

“平地不到三丈,望远不过五里。邻里遥望不相知,陌客初到难寻人家。”陈文杰现在还清楚地记得,他两年前刚从甘肃省农科院调任甘肃省庆阳市镇原县贾山村第一书记时,见到的情景。

目前,作为全国驻村扶贫干部中的一员,陈文杰亲眼见证了这片土地上发生的巨变。

#### 消除“等靠要”,解决贫困难题

陈文杰所在的贾山村,是镇原县方

宣言

在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,习近平总书记开宗明义指出:“在过去8个多月时间里,我们党团结带领全国各族人民,进行了一场惊心动魄的抗疫大战,经受了一场艰苦卓绝的历史大考,付出巨大努力,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果,创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举。”

回望大战、回顾大考,我们对一个政党的领导力、一种制度的优越性有了更深切的认知,对举什么旗、走什么路有了更坚定的自觉。此一役,红旗漫卷;此一役,淬火成钢。跨过重重关口的古老民族,在千磨万击中愈加坚强,在风雨兼程中行稳致远。

(一)

洪水、干旱、瘟疫、战争……人类的

# 大战大考验真金

历史就是一部与各种灾难不屈不挠抗争的历史。在应对挑战、克服灾难中,作为人类文明重大成果的国家制度不断发展,受到检验、得到完善。

21世纪的第三个十年刚刚开始,中国和世界历史再一次来到惊心动魄的时刻,来势汹汹的新冠肺炎疫情,这个未知而凶残的病魔突袭而至。值此历史当口,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,党员干部闻令出征,担当尽责,举国上下众志成城、勠力同心,打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。习近平总书记的战“疫”步伐,是我们回溯奋战历程

最清晰的脉络。

犹记得,专家组刚得出对病毒的最新结论,习近平总书记第一时间作出指示:“要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”“采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头”。面对复杂严峻的疫情形势,习近平总书记审时度势、当机立断,明确要求湖北省武汉市对人员外流实施全面严格管控。这是坚持底线思维、防范化解风险挑战的高度自觉,这是立足全局、奠定胜局的关键一招。世界卫生组织后来评价,在未为人知的新型病毒面前,中国采取了历史上最勇敢、最

# 习近平将出席联合国成立75周年系列高级别会议

新华社北京9月15日电 外交部发言人华春莹15日宣布:国家主席习近平将应邀以视频方式出席联合国成立75周年系列高级别会议并发表重要讲话。

中办印发意见

## 加强新时代民营经济统战工作

近日,中共中央办公厅印发了《关于加强新时代民营经济统战工作的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于加强新时代民营经济统战工作的意见》主要内容如下。

改革开放以来,我国民营经济持续快速发展,党的民营经济统战工作不断开拓创新。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央提出一系列新理念新思想新战略,采取一系列重大举措,指导和推动民营经济统战工作取得显著成绩。同时也要看到,中国特色社会主义进入新时代,民营经济规模不断壮大、风险挑战明显增多,民营经济人士的价值观念和利益诉求日趋多样,民营经济统战工作面临新形势新任务。为深入贯彻落实党中央重大决策部署,进一步加强党对民营经济统战工作的领导,更好把民营经济人士的智慧和力量凝聚到实现中华民族伟大复兴的目标任务上来,现提出如下意见。

### 一、重要意义

(一)加强民营经济统战工作是实现党对民营经济领导的重要方式。民营经济作为我国经济制度的内在要素,始终

是坚持和发展中国特色社会主义的重要经济基础;民营经济人士作为我们自己人,始终是我们党长期执政必须团结和依靠的重要力量。充分认识民营经济对我国经济社会发展的重要性,充分认识民营经济存在和发展的长期性、必然性,推动新时代民营经济统战工作创新发展,有利于不断增强党对民营经济的领导力,把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围,凝聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。

(下转第2版)

### 海上一箭九星!

9月15日9时23分,我国在黄海海域用长征十一号海射运载火箭,采取“一箭九星”方式将“吉林一号”高分03-1组卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。

新华社记者 才扬 摄



## 全国城市困难职工解困脱困工作成效第三方评估正式启动

本报北京9月15日电 (记者郝赫)为高质量如期完成城市困难职工解困脱困工作,全国总工会委托6家专业机构,于9月15日至10月31日对31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团各级工会城市困难职工解困脱困工作成效进行评估,并入户调查3.2万户困难职工家庭。

城市困难职工解困脱困工作是党中央交给工会组织的一项重大政治任务。

5年来,各级工会按照全总的部署要求,精准施策、分类帮扶,取得了显著成效,共帮助467.4万户困难职工家庭脱困。

为全面检验城市困难职工解困脱困工作成效,2019年10月,全总下发《全总办公厅关于印发<城市困难职工解困脱困工作成效第三方评估实施方案>的通知》。

各省级总工会随即全面开展首轮评估工作,共派出5500余名评估调查人员,对3154个基本评估单元(覆盖所有县市区)进行评估,走访调查困难职工家庭27.66万户。目前,首轮评估工作已基本结束。

在首轮评估的基础上,全总此次评估将以工作成效为导向,发挥第三方机

## 智能元素闪耀线上智博会

本报重庆9月15日电 (记者黄仕强 郭亚章)今天上午,2020线上中国国际智能产业博览会(以下简称智博会)在重庆礼嘉智慧公园拉开帷幕。

记者注意到,本届智博会在前两届由国家科学技术部、工业和信息化部、中国科学院、中国工程院、中国科学技术协会和重庆市人民政府共同主办的基础上,新增了国家发展改革委、国家互联网信息办公室、新加坡贸易与工业部3家主办单位,同时,本届智博会还在新加坡设立了分会场,与主会场实时连线。

本届智博会聚焦“智能化:为经济赋能、为生活添彩”主题,更加突出智能元素,集中呈现“线、新、特、精”四大特点,即充分应用线上方式、充分体现技术创新、继续彰显自身特色、着力打造精品展示。

构独立、专业、客观、公正以及大数据分析等优势,通过资料评审、入户调查、座谈访谈、心理测试等形式,全面梳理总结5年来各级工会在城市困难职工解困脱困工作中制度、机制、措施制定及落实情况,了解困难职工生活变化情况,同时查找薄弱环节,提出解决城市贫困问题长效机制政策建议。

据了解,全总将以此次第三方评估工作为契机,推动各省(区、市)工会开展城市困难职工解困脱困集中攻坚,整合各方资源形成合力,切实提升服务职工能力水平,健全工会系统多层次常态化梯度帮扶长效机制,推动政府社会救助政策不断完善。

知》,各省级总工会随即全面开展首轮评估工作,共派出5500余名评估调查人员,对3154个基本评估单元(覆盖所有县市区)进行评估,走访调查困难职工家庭27.66万户。目前,首轮评估工作已基本结束。

在首轮评估的基础上,全总此次评估将以工作成效为导向,发挥第三方机

## 吉林省创新基层社会治理,打通城市治理的“最后一公里”

# 社区里开启幸福生活

### 走向我们的小康生活

本报记者 柳姗姗 彭冰 张千

秋高气爽,干净整洁、绿意葱茏的庭院内,老人三五成群,步履悠然,孩童追逐嬉戏,笑声清脆……作为城市治理的“最后一公里”,社区服务质量直接关系着居民的感受和体验。近年来,吉林省创新基层社会治理,开启社区

居民幸福生活。

### 居民自治,弃管社区蝶变

“我们物业费不高,享受的却是星级服务。”长春市宽城区团山街道长山花园社区,老人们自豪地推介起社区的好好管家。

10多年前,长山花园社区还是个被弃管的烂摊子。社区党委书记吴亚琴带领居民,探索自治管理模式,搭建了以社区两委为核心,以居民代表、社区工作者

组成的“居民自治管理委员会”为辅助的管理架构。服务费标准定为每平方米仅收0.3元,这委办办了不少大事。

“在大家的感召下,8年前,我成了社区的志愿者,还在60岁时入了党。”67岁的陈淑华一脸自豪地说,和她一样,社区还有188位志愿者。这些志愿者和24名社区工作人员、400多名热心群众以及800多名社会共治志愿者一同组成服务全区近7000人口的温暖力量。

“只要人人把社区当成家一样爱

护,就没有办不成的事。”吴亚琴说,依托“居民事务志愿服务站”,社区不仅为居民修缮了健身场地,还安装了单元防盗门、楼道窗户、预制板等。

经过10年的管理和运作,服务费还结余了40万元。考虑到辖区居民创业资金周转困难问题,社区将其用于支持社区居民创业。

如今,昔日弃管社区早已蝶变成花园社区、幸福社区。

(下转第3版)

积极的防控措施,减少了数十万新冠肺炎病例的发生。

犹记得,农历正月初一,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议专题研究疫情防控工作,发出“疫情就是命令,防控就是责任”的动员令,明确坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总体要求,为打赢疫情防控战排兵布阵、谋局落子。越是风急浪高,越需要把稳舵、定好向。一场场统摄全局的重要会议,一次次深思熟虑的指示批示,一项项及时有力的科学决策,一轮轮卓有成效的国际互动……习近平总

书记运筹帷幄、指挥若定,坚定了全党全社会战胜疫情的必胜信念,指明了同病魔奋战的方向。

犹记得,3月初那个乍暖还寒的日子,在疫情防控关键时刻,习近平总书记飞赴武汉,直奔火神山医院,深入东湖新城社区,在决胜之地发出“坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战”的总攻号令。人民领袖为人民,万水千山赴戎机。在北京调研社区、医院,疾控中心基层防控,到军事医学研究院、清华大学医学院指导科研攻关……总书记始终把人民放在心头最高位置,始终同人民奋斗在一

起,用以身作则、率先垂范汇聚起全党的钢铁力量,书写着对人民的无限忠诚。

犹记得,那场全国17万名各级领导干部参加的统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议,总书记明思路、作部署、提要求。紧接着又召开决战决胜脱贫攻坚座谈会,总书记通过视频和各地干部细算脱贫时间表,重申党对人民的郑重承诺。在浙江、陕西、山西、宁夏、吉林、安徽,总书记下农村察脱贫情况,进山岭观生态治理,到工厂鼓发展士气,赴灾区看受灾群众……那一串串急匆匆的脚步,印刻着“坚持两手抓、实现双胜利”的坚定决心。

一声号令,三军奋勇,上下同欲者胜。在习近平总书记直接指挥下,全党上下如一台精密的机器高速运转起来。(下转第3版)